
Λατομείο Αλιβερίου SOS 

Δίπλα στην πόλη του Αλιβερίου, στο βόρειο τμήμα του, εδώ και πολλά χρόνια λειτουργεί 
το λατομείο της LAFARGE.  

Από τις λατομικές εργασίες που λαμβάνουν χώρα καθημερινά επιβαρύνεται σημαντικά το 
περιβάλλον και η ζωή μας.  

Οι εκκωφαντικές εκρήξεις με εκρηκτικά συνταράσσουν όλο το Αλιβέρι και ακούγονται 
μέχρι και το κέντρο του, επηρεάζοντας αρνητικά και τις πλησιέστερες κατοικίες.  

Τεράστια σύννεφα σκόνης με την βοήθεια του ανέμου μεταφέρονται μέσα στην πόλη του 
Αλιβερίου. στα σπίτια μας. 

Οι κάτοικοι έχουν εκφράσει τα παράπονα και την αγανάκτησή τους στην τοπική 
αστυνομική αρχή για τις εκρήξεις αλλά και εν γένει για την λειτουργία του λατομείου. 

Η τεράστια έκταση του λατομείου, της οποίας το εμβαδόν πιστεύουμε ότι έχει 
παραμορφωθεί και επεκταθεί, έχει μετατραπεί σε κρανίου τόπο. 

Το βουνό έχει σκαφτεί ολοσχερώς σε μεγάλο βάθος και πιστεύουμε ότι είναι δύσκολο 
έως αδύνατο να αποκατασταθεί. 

Στο χώρο απόθεσης αδρανών υλικών σχηματίζονται βουνά με αμμοχάλικο και η 
αντιαισθητική εικόνα είναι ορατή από κάθε σημείο της πόλης. 

Τα τελευταία χρόνια έχει προκύψει μείζον πρόβλημα που επιδεινώνει ακόμα περισσότερο 
την ήδη επιβαρυμένη κατάσταση στην περιοχή του Αλιβερίου. Σε καθημερινή βάση και με 
μεγάλη συχνότητα φορτηγά βαρέα οχήματα διασχίζουν το κεντρικό οδικό δίκτυο του 
αστικού ιστού του Αλιβερίου μεταφέροντας τεράστιες ποσότητες αδρανών υλικών από το 
λατομείο για να φορτώσουν τα εν αναμονή μεγάλα καράβια στο λιμάνι της ΑΓΕΤ 
Μηλακίου. 

Η συχνή κίνηση των βαρέων φορτηγών δημιουργεί σοβαρότατο πρόβλημα στο οδικό 
δίκτυο, αφενός με κυκλοφορική συμφόρηση και κυκλοφοριακό θόρυβο (μηχανής, 
εξάτμισης, κόρνας, τρίξιμο φρένων κλπ.) και αφετέρου την περαιτέρω επιβάρυνση της 
πόλης με ρύπους στην ατμόσφαιρα από σκόνη και καυσαέρια, την συγκέντρωση 
ατυχημάτων σε όλο το μήκος του εντός της οικιστικής περιοχής και την πρόκληση 
βλαβών και ρηγματώσεων στο οδόστρωμα από τα βαρέα φορτία.  

Θα πρέπει να επισημάνουμε επίσης ότι διέρχονται πλησίον των σχολικών μονάδων του 
1ου Νηπιαγωγείου και του Γυμνασίου Αλιβερίου. 

Το πρόβλημα αυτό έχει γίνει ανυπόφορο για τους κατοίκους του Αλιβερίου αλλά και για 
τους επισκέπτες, καθόσον καθημερινά καραβάνια από φορτηγά κινούνται στο οδικό 
δίκτυο του Αλιβερίου, όπου πολλές φορές παρατηρείται πτώση ποσότητας αμμοχάλικου 
στο οδόστρωμα. Η συχνή διέλευση τους δυσκολεύει την κίνηση  πεζών και μαθητών 
δημιουργώντας επιπλέον κινδύνους. 

Για όλους αυτούς τους λόγους, επειδή η εν γένει λειτουργία του συγκεκριμένου λατομείου 
συνεχίζεται, ζητάμε από τις αυτοδιοικητικές αρχές σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο να 



ασχοληθούν σοβαρά με το εν λόγω ζήτημα. Συνέπεια των ανωτέρω είναι οι αρνητικές 
επιπτώσεις στην πόλη του Αλιβερίου, καθιστώντας επικίνδυνη ακόμα και την ζωή των 
δημοτών. 

Διεκδικούμε την επανεξέταση της νομιμότητας, όσο και της σκοπιμότητας του λατομείου 
και ζητάμε τον αποχαρακτηρισμό και την κατάργηση της λατομικής ζώνης που επηρεάζει 
και το σχέδιο της πόλης καθώς και την οριστική παύση της καταστροφικής λειτουργίας 
του. 

Θα πρέπει επιτέλους να ενημερωθούμε: 

1. Τι ανάγκες εξυπηρετεί; 

2. Ως πότε η λειτουργία του; 

3. Ποίος ο προορισμός των εξορυκτικών υλικών; 

4. Μέχρι ποιο βάθος; 

5. Πόσες ποσότητες; Πως ελέγχεται η εξόρυξη τους; 

6. Υπάρχει αποκατάσταση στο περιβάλλον; 

7. Ποία τα οφέλη της τοπικής κοινωνίας, υπάρχουν ανταποδοτικά και με ποίο τρόπο 
προκύπτουν; 

8. Στην περιβαλλοντική μελέτη έχει ληφθεί σοβαρά υπόψη η διαδρομή και η συχνή 
κίνηση των βαρέων φορτηγών μέσα από τον αστικό ιστό του Αλιβερίου και έχει 
υπολογιστεί ο βαθμός της περαιτέρω ρύπανσης και επιβάρυνσης από την 
κυκλοφορία τους; 

Σε αυτά τα ερωτήματα θα πρέπει να δοθούν επαρκείς και πειστικές απαντήσεις. 

Ως πολίτες επιθυμούμε την με κάθε τρόπο δημιουργία ενός νέου ανθρώπινου 
αναβαθμισμένου περιβάλλοντος στην ήδη επιβαρυμένη περιβαλλοντικά περιοχή μας και 
σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπουμε το περιβάλλον και η ποιότητα της ζωής μας να 
αντιμετωπίζεται ως πόρος για ανεξέλεγκτη εκμετάλλευση “εύκολων κερδών” από 
ιδιωτικές εταιρείες σε βάρος της ζωής μας. 

Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και ο Δήμος Κύμης - Αλιβερίου πρέπει να δράσουν 
αποτελεσματικά και να επιλύσουν το πρόβλημα, προς όφελος των πολιτών τους 
οποίους και  υπηρετούν. 

Αλιβέρι 19-7-2022 

ΣΠΠΑΠ 

 
 


